

全球93%樽裝水含微膠粒 evian有份



樽裝水內發現彩色的塑膠微纖維(右圖)。網上圖片

微塑膠污染問題持續引起關注，美國傳媒團體Orb Media前日發表研究報告，警告全球逾90%樽裝水可能受微塑膠污染，受影響的包括法國礦泉水品牌evian、雀巢旗下的Pure Life系列，以及中國品牌娃哈哈。研究人員暫時未知這情況對人類健康的

威脅程度，但警告塑膠可能誘發某些癌症，亦有機會導致精子數量稀少、過度活躍症或自閉症。研究人員在美國、中國、巴西、印度、印尼、墨西哥、黎巴嫩、肯尼亞和泰國合共9個國家，檢查11個品牌共259個樽裝水樣本，當中93%驗出含有塑膠微膠粒，只有17個樣本未有發現。研究人員在每公升樽裝水中，平均驗出325個塑膠微膠粒，包括尼龍、聚對苯二甲酸乙酯(PET)和聚丙烯(PP)等。
料由樽蓋樽身釋出
紐約州立大學弗雷多尼亞分校的梅森指出，約65%微塑膠以碎片形式出現，估計是在樽裝水包裝期間，由樽蓋和樽身釋出。科

學家此前亦於自來水驗出塑膠微膠粒，但樽裝水驗出的塑膠微膠粒數量是前者兩倍。梅森形容目前情況並非災難性，但值得關注，建議公眾改喝自來水，並使用固定容器盛水，取代用完即棄的膠樽。
可口可樂：塑膠無處不在
飲品製造商可口可樂強調，廠房有嚴格過濾標準，但承認塑膠在環境中無處不在，部分產品仍然可能含有塑膠微膠粒。雀巢澳洲分公司亦稱，致力確保產品質素和安全，保證所有樽裝水可安全飲用。evian母公司達能(Danone)則質疑，今次研究的方法並不清晰。

《衛報》/9news網站

妄言「中國不守規則」美貿易政策恐更強硬 白宮新經濟顧問煽盟友制華

美國白宮前日證實，總統特朗普將任命時事評論員庫德洛，接替此前辭職的科恩出任白宮首席經濟顧問。庫德洛在消息公佈後，隨即對華府的鋼鋁關稅政策發表評論，揚言自己不喜歡關稅，但美方應與貿易夥伴合作，以關稅等手段對抗中國。儘管外界普遍認為庫德洛立場較接近自由貿易，但他傾向支持上司的作風，恐令白宮內部保護主義聲音進一步壯大，貿易政策料更趨強硬。

保守派評論員 唱好經濟遇次按燒鬚

70歲的庫德洛並沒擁有經濟學學位，1980年代曾在前總統里根政府出任白宮經濟顧問，後來任職投行貝爾斯登，2001年起於美國財經電視頻道CNBC擔任評論員，並在保守派雜誌撰寫專欄。庫德洛在2007年次按風暴爆發前夕，揚言美國即將進入黃金時代，不會陷入經濟衰退，至今仍未被傳媒重提。
庫德洛以「里根經濟學」信徒自居，贊成減稅、減少監管市場和減少福利等，前年積極為特朗普助選，但選後未有任職白宮。他表示與特朗普通電話後，決定接受出任白宮經濟顧問，計劃於美國時間昨日與特朗普會面，白宮發言人桑德斯其後證實消息。
庫德洛揚言不喜歡關稅，對特朗普最初提出的一刀切鋼鋁關稅表示反對，但華府其後宣佈豁免部分國家，讓他較為安心。他此前曾發表評論，警告鋼鋁關稅將影響其他工業，反映他較傾向自由貿易。
然而庫德洛獲提名後，隨即批評中國長期不遵守貿易規則，認為需強硬回應，促請各國合作對抗中國，又稱北美自由貿易協定(NAFTA)需要修訂，特朗普則是非常好的談判者。

特朗普被譏只要「啦啦隊長」

近期科恩和國務卿蒂勒森相繼離職，連申人事變動顯示特朗普不再容忍異見者，有美國傳媒形容，特朗普只需要「啦啦隊長」搖旗吶喊，並執行他的指示。庫德洛的好友拉弗形容，庫德洛將是非常忠誠的僱員，即使總統的決定與其意見有別，也不會試圖說服對方。路透社分析指，庫德洛曾在電視台工作，有助他向公眾推銷特朗普的經濟政策。

路透社/美聯社/法新社



庫德洛將接替科恩出任白宮首席經濟顧問。美聯社



特朗普被譏只需要「啦啦隊長」執行他的指示。圖為他與財長(左)及波音CEO出席會議。路透社

特朗普自爆對加談判「吹水」

美國正與加拿大和墨西哥，就重新簽訂《北美自由貿易協定》(NAFTA)談判，美國總統特朗普前日在密蘇里州出席活動時，自爆去年10月與加拿大總理杜魯多談判期間，把美國對加存在的貿易順差，說成貿易逆差，但他當時其實不清楚美加貿易情況。
特朗普形容杜魯多善良和英俊，當時對方指出美國對加拿大沒有貿易逆差，但特朗普斷然否認，只說「你錯了」。特朗普表示以為加拿大一方很聰明，對方卻只澄清沒

貿易逆差，特朗普於是聲稱「我感覺不是這樣，我會叫我們的人檢查一下，因為我不信」。美國貿易代表辦公室的數字則顯示，美加實際存在貿易順差。

暗示韓不服從 將撤駐軍

特朗普又繼續對國際貿易開火，聲稱歐盟、日本、韓國和中國奪取美國的就業機會，形容盟國自私自利，更暗示若韓國不順從美方對貿易的要求，美國便應撤走在韓駐軍。特朗普又自誇答應與朝鮮領導人金正恩會面的決定，宣稱前總統奧巴馬和布什均未能做到。

《華盛頓郵報》/法新社

反斗城或關全美分店 3.3萬員工飯碗危



玩具反斗城美國分店

大型玩具零售商玩具反斗城前晚宣佈，將出售或關閉在美國的800多間分店，亦計劃出售加拿大、法國、德國、澳洲和亞洲等地的業務，但未知香港分店會否受影響。玩具反斗城目前在美國僱用3.3萬名全職或兼職員工，若全線結業，恐衝擊美國就業市場，孩之寶和

Mattel(美泰兒)等玩具生產商亦可能受影響。
玩具反斗城創辦於1948年，業務一度擴展至世界各地，但近年網購蓬勃，加上傳統玩具市場受沃爾瑪和Target等零售商蠶食，玩具反斗城營業額大不如前，負債逾50億美元(約392億港元)。網上企業GlobalData Retail董事桑德斯批評，玩具反斗城管理不善，無法適應競爭激烈的市場環境，使顧客逐漸流失。
聖誕營業額遜預期
目前玩具反斗城在全球約有1,600間分店，僱用約6.5萬名員工，當中逾半位於美國。玩具反斗城去年9月申請破產保

護，但至今未見得買家接手，亦無法跟債權人達成債務重組協議，預計美國時間昨日進行破產聆訊。
玩具反斗城總裁布蘭登表示，營業額於去年聖誕期間遠低於預期，使債權人失去信心，對方本月早前更拒絕討論債務重組計劃，目前財政已無法維持美國業務。

擬售亞洲業務

布蘭登稱公司正準備出售所有資產，會為被遣散的員工支付最少60天薪金和福利，之後預料有一半分店結業。玩具反斗城正與投資者商討，細線出售營業狀況最理想的200間美國分店和加拿大業務，未來亦計劃出售或結束北美、歐洲和亞洲業務。
《華爾街日報》/美聯社/路透社/法新社

芬蘭成「全球最快樂」 香港排76

聯合國前日發表《2018年世界快樂報告》，芬蘭取代挪威成為全球最快樂的國家或地區，香港從去年的第71位跌至第76位，中國內地則排第86。排名基於全球156個國家或地區的人均收入、人均壽命、社會支援、自由度、互信和慷慨程度這6大關鍵因素，本年度報告亦特別關注移民的快樂程度，對其中117個國家的移民進行評估。
雖然芬蘭日照時間短，且長期處於低溫氣

候，被指是導致國民患抑鬱症比率高的原因，但當地政治和經濟環境穩健，並有滑雪場和桑拿浴室等消閒地方，加上深受兒童歡迎的聖誕老人村，故居民仍然感到非常快樂。
有份撰寫報告的加拿大卑詩大學名譽教授赫利威表示，在排名前10位的國家或地區中，本地居民和移民同樣感到幸福，反映社會的快樂可以感染他人。

美聯社/法新社

50州學生罷課怒吼「夠了」 促收緊槍管

美國佛羅里達州上月發生17人死亡的嚴重校園槍擊案，全美50州約數萬名學生前日在事發後一個月，發起大規模示威，要求華府加強槍械管制。學生響應發起組織的號召，離開課室至少17分鐘，悼念槍擊案喪生的17名師生，部分學生更全日罷課，上街示威，估計有3,000間學校參與。

在發生槍擊案的道格拉斯高中，學生參加悼念活動，部分人哭著相擁安慰；在洛杉磯和其他城市，學生高舉寫上「#ENOUGH」(夠了)的橫額，躺在體育場的地上抗議。紐約市逾50間學校的學生亦走出課室，穿上象徵槍管的橙色衣服，呼喊「我們希望改變」。來自華盛頓地區的逾2,000名中學生聚集在白宮外默哀17分鐘，又背向白宮坐在地上，舉起「要書本，不要子彈」等標語。示威學生其後遊行至國會大樓抗議，批評全國步槍協會(NRA)和要求國會收緊槍管。多名民主黨議員亦加入抗議行列。



砌心形悼念

眾院通過法案 設匿名舉報

眾議院同日以407票贊成及10票反對通過法案，加強校園安全並設立匿名舉報機制，讓學生舉報有關槍械的威脅，不過未有擴大對購槍人士的背景審查及提高最低購槍年齡。槍擊案19歲槍手克魯茲前日提堂，他在庭上一言不發，不發一言。

法新社/美聯社

Google禁虛擬幣ICO廣告 比特幣挫一成

科技巨擘Google前日宣佈，為保障消費者權益，將禁止虛擬貨幣和首次代幣發行(ICO)的廣告在其平台上出現，措施將於6月生效。由於社交網站facebook(b)1月底亦封殺虛擬貨幣廣告，受今次消息影響，比特幣價格前日下挫近一成，跌至8,201美元，是上月12日以來

最低。
Google表示，改善平台上的廣告質素是公司首要任務，如果廣告是有關虛擬貨幣的交易所、錢包和交易建議，都會被禁止刊登。二元期權、差價合約、外匯現貨交易和點差交易等金融產品的廣告也會遭刪除，金融公司要在向監管機構登記後，

才能在Google平台上推銷產品。
比特幣交易所Coinbase英國分部行政總裁費洛表示，Google新廣告政策不會減低虛擬貨幣需求，但他認為禁令是「一刀切」，應只針對那些保證顧客獲得回報的虛擬貨幣公司。
路透社/彭博通訊社